
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 12 de setembro de 2019, na sua Sede 

Localizada na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da 

Cidade, sob a presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan 

de Araujo, o qual fez a chamada dos Vereadores presentes, 

sendo: Judivan, Márcio, Hélio, Duvan, Ildean, Jailson, 

João e Romildo. Tendo declarado aberta a sessão pediu 

proteção a Deus. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio Rodrigues, fizesse a 

leitura da ata anterior, que foi lida, colocada em discussão e 

votação a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente pediu para que o Segundo Secretário o vereador 

Romildo Rodrigues, fizesse a leitura do Expediente, sendo: 

Projeto de Lei N°21/2019-Propositura do vereador João 

Pereira de Sousa. Denomina-se Rua Severino Ricarte da Silva 

a Rua Projetada 07, localizada no Setor 01 no Loteamento 

Sinval Mendonça da cidade de Itaporanga-PB e dá outras 

providências. Projeto de Lei N°22/2019-Propositura do 

vereador João Pereira de Sousa. Denomina-se Rua vereador 

José Hilton Baião a Rua Projetada 05, localizada no Setor 01 

no Loteamento Sinval Mendonça da cidade de Itaporanga-PB 

e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 

N°05/2019-Propositura do vereador Judivan Custódio da 

Silva. Concede Título de Cidadania Itaporanguense a Senhora 

Alane Lúcia Silva e dá outras providências correlatas. 

Proposta de Emenda 01/2019 a Lei Municipal N°899/2015-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. 

Acrescentar o parágrafo único ao Artigo 14° da Lei 

N°899/2015 do município de Itaporanga. Requerimento 

N°120/2019-Propositura do vereador Ildean Rodrigues da 

Silva. Solicitar uma audiência conjunta com a Assembleia 

Legislativa da Paraíba para discutir a estatística de suicídio e a 



valorização da vida, envolvendo os municípios da região do 

Vale do Piancó. Requerimento N°121/2019-Propositura do 

vereador Márcio José Gomes Rufino. Solicitar da Prefeitura 

um Projeto de Lei sobre uma ajuda financeira ao Hospital 

Napoleão Laureano, tendo em vista que vários 

Itapoanguenses foram e serão atendidos pelo referido 

Hospital. Requerimento N°122/2019-Propositura do 

vereador Hélio Rodrigues. Ampliação do Programa Pró-

Alimento do Governo de Estado no Município de Itaporanga.  

Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de 

Oposição o vereador Márcio, o qual saudou a todos presentes. 

Lamentou a ausência dos alunos das escolas municipais de 

Itaporanga no desfile cívico do dia 7 de setembro. E a causa 

foi devido a não entrega dos fardamentos escolares, haja vista 

as inúmeras cobranças do vereador Jailson. Reiterou que o 

motivo dado pela administração, foi porque os fardamentos 

não ficaram prontos a tempo. Ressaltou que o 07 de setembro 

era uma data gloriosa, a qual todos os alunos tinham que 

participar. Lembrou que foram feitas diversas cobranças pela 

rádio Boa Nova FM e a administração garantiu que os 

fardamentos seriam entregues para o desfile. Lamentou a falta 

de compromisso da gestão com a população. Finalizou 

dizendo que as cobranças continuariam sendo feitas, para 

quem sabe em 2020 as escolas municipais de Itaporanga 

desfilassem. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Líder de Situação o vereador Hélio, o qual saudou a todos 

presentes. Parabenizou o Prefeito, a Secretária de Educação e 

o Secretário de Infraestrutura, pelo desempenho e 

organização do desfile cívico. Finalizou convidando a 

população para participarem do Seminário COOPERAR. Em 

seguida o vereador Duvan pediu que fosse feito um minuto 

de silêncio, em virtude do falecimento do senhor Adauto 



Antônio de Araujo Neto.  Logo após o vereador João pediu 

que colocasse em votação do Plenário a fala dos demais 

vereadores no expediente. O Presidente colocou em votação 

e foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade o 

Presidente passou a palavra ao vereador João, o qual saudou 

a todos presentes. Falou que esperava uma resposta quanto a 

licitação do matadouro, tendo em vista as cobranças feitas por 

todos os vereadores e pela população. Reiterou que esperava 

que a base de situação desse uma resposta a população, pois 

era inadmissível o que estavam fazendo. Parabenizou a 

Secretária de Educação que mesmo com as inúmeras 

dificuldades ela fazia o possível e o impossível para fazer as 

melhorias necessárias em sua pasta. Agradeceu pela 

problemática do ônibus escolar no Sítio Jardim de Cima estar 

sendo resolvida. Finalizou pedindo ao Secretário Hermes que 

resolvesse a problemática dos buracos da Rua João Belo. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Jailson, o 

qual saudou a todos presentes. Ressaltou que ele fez um 

requerimento convocando a Secretária de Educação para 

prestar esclarecimentos sobre sua pasta e sobre a problemática 

dos fardamentos. Entretanto a resposta dada era que houve 

problema na licitação, mas houve bastante tempo para que o 

problema fosse resolvido. Lamentou por ter sido a primeira 

vez que os alunos das escolas municipais não participaram do 

desfile cívico. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

a gestão estava finalizando o Centro de Zoonoses, mas 

infelizmente vândalos depredaram o prédio, atrasando ainda 

mais a inauguração do mesmo. Tendo em vista, a dificuldade 

que era fazer obras com recursos próprios. Finalizou 

deixando seu repudio a quem fez essa destruição ao 

patrimônio público do município. Em seguida o Presidente 



pediu para que o vereador Hélio assumisse os trabalhos. Logo 

após o Presidente passou a palavra ao vereador Jucivan, o qual 

parabenizou a Gerente da Sétima Gerência Ducarmo e a 

Secretária de Educação Zilene, pela organização do desfile 

cívico do dia 07 de setembro. Parabenizou também, as escolas 

públicas e particulares que abrilhantaram essa grande data. 

Ressaltou que participou das reuniões do COOPERAR e do 

IBGE e que ele seria o representante da Casa. Lamentou por 

não ter participado da licitação do matadouro, haja vista ter 

sido no mesmo dia da reunião do IBGE. Finalizou 

parabenizando ao COOPERAR e ao Governo do Estado pela 

iniciativa de desenvolver o selo de qualidade para o município. 

Logo após o vereador devolveu os trabalhos ao vereador 

Jucivan.  Em seguida o Presidente passou para a Ordem do 

Dia, e colocou o Projeto de Lei N°21/2019 para que o 

vereador Duvan defendesse o, onde fez uma breve leitura da 

biografia do agraciado, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Projeto de Lei N°22/2019 para que o vereador Duvan 

defendesse o, onde fez uma breve leitura da biografia do 

agraciado, logo após em discussão e votação e foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o Projeto 

de Decreto Legislativo N°05/2019 para que o vereador 

Judivan defendesse o, onde fez uma breve leitura da biografia 

da agraciada. Logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

a Proposta de Emenda 01/2019 a Lei Municipal N°899/2015 

para que o vereador Márcio defendesse o, logo após em 

discussão e votação e foram 5 votos contrários dos 

vereadores: Ildean, Judivan, Hélio, Duvan e Romildo, e 3 

votos a favor dos vereadores: Jailson, João e Márcio. E foi 

reprovado por maioria dos votos. Em seguida o Presidente 



colocou o Requerimento N°120/2019 para que o vereador 

Ildean defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°121/2019 para que o vereador Márcio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Hélio 

retirou seu Requerimento N°122/2019 pelo avançar da hora. 

Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata, 

que será lida, aprovada e assinada, pelo Presidente, 

Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. 

ITAPORANGA-PB 12 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

 


